Vzorovy test Chémia dentdlnych materidlov
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Ako je definovana osmolarita?

Na zéklade vztahu pre vypocet Gibbsovej energie zdovodnite za akych podmienok prebehne spontanne
endotermicka reakcia.

Napiste vzt'ah pre vypocet rovnovaznej konstanty reakcie 2 A+B «» 2 C +3 D.

V ktorom smere bude prebiehat’ reakcia, ak jej hodnota je 0,6?

Definujte izoelektricky bod proteinov. Aky méa vyznam tato hodnota?

Co st chelaty, aké zIG&eniny ich tvoria a aky je ich vyznam v medicine?

Uréte, v ktorom smere bude prebichat’ reakcia FeSO4 + Sn <> Fe + SnSO4 ak E° (Fe*'/Fe (5)) = -0,44;
E® (Sn**/Sn (5)) =-0,14

Urcte oxidacné Cislo uhlika aldehydickej skupiny a uhlika ketoskupiny.

Pomenujte typ zakladnej bunky BCC a uved'te tri priklady kovov, ktoré v nej krystalizujt.

Strucne popiste proces vyroby Cistého titanu z ilmenitu a zapiste prebiehajice chemické reakcie.
Zakreslite krivku ochladzovania pre Cisty kov a zliatiny.

Strucne charakterizujte Ni-Cr zliatiny.

Vysvetlite proces tuhnutia konvencnych amalgamov.

Ktoré amalgdmy st odolnejsie voci kordzii a pre¢o?

Uved’te aspon dva priklady zubnych cementov na baze organokovovych chelatov.

Uved'te reakciu tuhnutia zinkoxid eugenolového cementu.

Uved’te reakciu tvorby haseného véapna z palené¢ho vépna.

Vymenujte a popiste efekt aspont 2 chemickych faktorov ovplyviiujucich reakciu tuhnutia sadry.
Vymenujte sacharidové jednotky, ktoré sa nachadzaju v Strukture alginatov (aspon jeden sacharid uved’'te
vzorcom).

Uved’te typy reakecii, ktorymi vznikaja polysulfidy a polyétery.

Vymenujte 3 typy iniciacie radikalovej polymerizéacie a aspon jeden vysvetlite.

Vymenujte faktory (aspon 4), ktoré ovplyviiuju vlastnosti syntetickych polymérov.

Vysvetlite pojem kompoméry a uved'te ich hlavne vyuzitie v stomatologii.

Uved'te 4 vyhody (resp. nevyhody) pouZitia kompozitov v porovnani s amalgdmami.

Pomenujte a charakterizujte hlavni organickt zloZku slin.

Uved'te odporucanti koncentraciu fluoridov v zubnych pastach ako aj ich t€¢inok.

Uved'te stechiometrické koeficienty reakcie: Au + HNO3z + HCI — H[AuCl4] + NO + H>O, a vyjadrite
Ciastkové reakcie oxidacie a redukcie.

Hydroxyapatit je zluCenina s chemickym vzorcom Cas(PO4)3;(OH), Mr = 502,3. Predstavuje anorganicku
zlozku tvrdych tkaniv organizmu. Aké je percentualne zastipenie Ca a OH v molekule hydroxyapatitu?
Kyselina acetylsalicylovd (Mr = 180,16) je sti¢astou mnozstva liekov, ktoré pdsobia ako analgetika,
antipyretikd, antiflogistika (davky od 500 mg) a antikoagulanty (davky do 100 mg). Je najstarSim
synteticky pripravenym lie¢ivom, dodnes beZzne pouzivanym napr. pod obchodnymi ndzvami Aspirin,
Acylpyrin, Anopyrin. Vo vodnom roztoku, ale i pdsobenim vzdusnej vlhkosti hydrolyzuje za vzniku
kyseliny octovej (Mr = 60,05) a kyseliny salicylovej (Mr = 138,12). Vypocitajte latkové mnoZstvo a
pocet Castic kyseliny octovej, ktoré vzniknu rozkladom 32 g kyseliny acetylsalicylove;.

Doxacurium chlorid je podavany ako spazmolytikum v ampulkach vodného roztoku s koncentraciou
0.25 mg'mL!. Odporicana davka pre aplikaciu u dospelych pacientov je 0.025 mg-kg'. Vypocitajte
objem roztoku, ktory musime podat’ pacientovi s hmotnost'ou 95 kg.

Vypocitajte objem roztoku kyseliny mlie¢nej (Mr = 90, ¢ = 0,25 mol-L!), ktory je potrebny na pripravu
300 mL roztoku s koncentraciou 15 mmol-L™!.



